

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 13.

ПИСЬМА приймають ся лиш ераковані.

РУКОПИСИ звертають ся лиш на окреме жаданє і за зложенєм оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата у Львові в агенції дневників паж Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:  
на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . „ —.40  
Поодинокє число 2 с.  
З поштовою пере-силкою:  
на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . „ —.90  
Поодинокє число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

## Вісти політичні.

З ради державної. — З'їзд царя з цісарем Вільгельмом. — З Туреччини.

На передвчерашнім засіданю палати послів зголосив п. Томашевский внесенє про утворенє „ради просвіти“ (Unterrichtsrat), почім почала ся дальше загальна бюджетова розправа. Промовляли пп. Шахінгер і Панц.

П. Крамарж вступив на вступі своєї бесіди против правительства, особливо против міністрів Гогенбургера і Шрайнера, яких назвав агітаторами і ворогами Славян. Выводав, що теперішнє правительство розпоряджає більшостю, яка не заїмпонує опозиції; в тім труднім положеню думає правительство, що ему вистанє більшість пяти голосів міністрів. Теперішня бюджетова розправа не єсть найтруднійшою хвилю для правительства; та хвиля прийде аж в осени. Дивне також, що правительство уважало відповідним користувати ся повагою Корони, щоби поправити своє положенє в палаті. В тій палаті не найшов ся ніхто, хто би похвалив концесії для рільничого банку, а тут приходять правительство з письмами, в якім Корона висказує ему признанє. Бесід-

ник обговорює фінансові відносини держави, які вимагають співділання всіх стороництє, в противнім случаю задача упорядкованя фінансових відносин не дасть ся перевести. Відтак закидав Полякам, що ведуть протиславянську політику і підвіє, що Чехи попірали все Поляків, також коли ходило о вивласненє в Прусах, а не думали про те, чи то буде приємно австрійському министерству заграничних справ. Чехи не домагають ся від польского кола веденя чеської політики, звертають ся лише проти їх антиславянської політики. Не потребуємо помочи від нікого, ми досить сильні для власної оборони, але домагаємо ся від Поляків, щоби не вели протиславянської політики. Неославизм не має иншої цілі, як відродженє Росії, в котрій би також інші народи, особливо Поляки, одержали свої народні права. Чехи остануть вірними своїй славянській політиці і ніякі погрози, ані що до § 14, ані що до розвязаня парламенту, ані що до обструкції в чеськім соїмі не змінять ві.

Належить надіяти ся, що рішаючі круги прийдуть до переконаня, що в Австрії не можна рядити в хосен одного народу, але лише справедливо після основних законів.

Опісля промовляв п. Шгельцль (німец. люд.) і п. Романчук, почім забрав голос п. Гломбинський, зазначуючи, що та палата не

єсть може так вла, як про неї говорять, скоро удало ся звінци приступити до звичайної бюджетової розправи. В Австрії не можна вести ніякої протинародної політики чи то против Німців чи то против Славян, а зближенє народів може наступити лише дорогою угоди і взаїмних уступок. Бесідник застерігає ся рішучо против сего, будьто би Поляки похваляли політику, звернену против чеського народа чи славянських народів взагалі. Відповідаючи на закиди п. Прашка і Крамаржа, заявив, що Поляки мусять рішучо застеречи ся, щоби п. Крамарж мішав ся до їх народних справ і до внутрішних справ Галичини. Коло веде реальну, позитивну політику, а не може іти в стороництвами, не маючи позитивної програми, тому хоче узвадити бюджет державі, щоби запевнити їй мінімум екзистенції. Зкінци висказує надію, що сей парламент буде мати жиженні сили до утвореня більшости, спосібної до праці.

Відтак промовляв п. Дашинський, полемізуючи з п. Крамаржом. Заявив, що неославизм Крамаржа і тов. єсть лише підсичуванєм російської реакції мнимою славянською солідарністю. Твердженє, будьто би політика Росії була славянським курсом, є ложне. Росії диктує політику Берлін. Згадавши відтак про недолю Русинів в Росії, закинув Крамаржеви,

15)

## Образки

### з подорожи по Америці.

Після Т. Келінга, дра Лямпрехта, Урбана і др. зладив К. Вербенко.

(Дальше).

В найближій хвили кілька здоровенних мужчин вхопило Лодера на плечі і хоч як він кидав ся і не давав ся, винесли его серед сьміху і криків товпи на двір.

Славні хлопці! Хитрі, як чорти з пекла! Артисти хоч куди! — викрикувала товпа виходячи з представлення та хваляла собі пропродукції і тих, що виступали на сцені.

Віль Батле, Ліцція, директори Булеї зі своїми жінками і дурний Том зійшли ся урадовані на сцені, підчас коли Ральф Дриджер, Сам Тонге і Гуго Ерблест побігли до бару Бобія Кодавінга.

Удало ся, удало ся! — тішили ся. — Ми побідили!

— Опісля — відозвав ся Віль Батле до директора Фреда Булея — поставлю вам при чарці також предложєнє, о котрім я вже говорив, а котре має з моєї гадки зробити справдешну бомбу.

чині Бобівового шинку артисти і мужі довіря при тяжкій батерії каліфорійского мина. Цирулик продав був 201 коробок своєї славної на весь свѣт масти від ран „Фейкс“, покутний адвокат обняв веденя 29 товстєх процесів, а агіент продав 147 поліц на обезпечену суму 193.000 долларів. На Віля Батле і директорів припало з чистого зиску по 1786 долларів.

— На здоровлє всіх нас шибеників! — зажартував собі Віль Батле з великої втіхи і всі цокнулись сьлянками.

— Ну, скажіть, яке ваше предложєнє, паке Батле? — спитав Фред Булея з цікавості.

— Що ж би ви на то сказали, Булею — сказав на то Батле усміхаючись хитро — як би ми то підприємство вели в той спосіб дальше і як би моя наречена належала до него яко вибирачка очай, а я яко менаджер? Ми би завжди діляли ся по рівній часті. Гадка як бомба приносила би нам тоді певно і зиск як бомбу!

— Можна би послухати — відповів Булей. — Але що на то міс Ліцція?

— Що ж ти на то скажеш, Ліцціє?

— Я тепер вже не бою ся. Що ти поставиш, то й я на то пристану, а куди ти підеши, то і я також за тобою — сказала Ліцція щиро.

— Славно, моя любя Ліцціє! Отже добре. Завтра підемо до Снавтвільского пан отця і повинчаємо ся, мов серденько! Відтак будемо іздити з Булеями по всіх дірах Сполучених Держав. Я буду старати ся о рекламу, буду

посередничити гаетатами, буду позискувати лікарів, адвокатів і агіентів та буду їм класти в голову, що мають говорити. Зобов'яземо ся на рік. Опісля купимо собі за зароблені гроші хороше майно на селі та будемо садити капусту і виховувати діти. Ну, як, — закінчив він настаивши руку почерез стіл — чи годите ся Булею на поговю за шастам.

— Добре, — сказав директор весело і добив торгу. — Маєте моє слово а від завтра з бубнями і сурмами в дальшу дорогу.

На другий день появила ся в „Експресі“, слідуюча оповістка:

„До моїх високоповажаних читачів!

З живішим днем передав я „Експреса“ з цілим мертвим і живим інвентарем пану Недови Райтови. П. Райт то випробована сила і буде вести свѣтову газету з цілою преданюстю і як найглубшим розумінєм витичених собі цілій в дотеперішнім дусі.

Рівночасно повваляю собі покірно повідомити всіх моїх приятелів о моїм одруженю з панною Серафіною, в горожанськім житю Міс Ліццією Еванс.

Я сам працюю ся радітно з моїми високоповажаними читачами. Вчерашний вечер дав мені доказ, що чутливість на все красне і величне, яке подає штука, живе в них в повній силі.

До інвентаря „Експреса“ належить пять тучених свиний. Они годовані подостатком не лиш кукурудзою але й газетним папером. Пан Нед Райт постановив для всіх тих, що в слідуючім кварталі повістануть і дальше вірними

В годину опісля сиділи в позадній хат-

що враз зі своїм неославізмом ніколи не заступився за Русинами. Політика Росії звертаєся против всіх народів, які дісталися під російське ярмо. Згадавши про пражський в'їзд, зазначив, що гр. Бобріанський, вертаючи до Росії через Галичину, дав в себе вмовити, що Русини в Галичині суть карпатськими Росіянами і твердив, що находився між своїми земляками, а був лише з тими нечисленними москвофілами, які можуть ними почувати ся лише під охороною дра Крамаржа в Австрії.

Відтак закинув Крамаржеви, що безчинно заховав ся против ударів заданих Полякам, як обмежене виборчих прав на заході Росії і видучене Холмщини і оправдував в делегаціях жидівські погроми в Росії. Неославістичний рух не мав иншої цілі як поправу репутації Росії на Заході. Бесіду п. Дашинського переривано часто з чеської сторони різними окликами. — Потім промавляв знову п. Крамарж, полемізуючи з Гломбинським і Дашинським. По фактичних спростованях замкнено загальну розправу і ухвалено перейти до подрібної; розпочато обради над першою групою „рада міністрів“. На тім замкнено засіданє.

З Гельсінгфорсу доносить шведське бюро кореспонденційне: Яхт „Гогенцоллерн“ з цісарем Вільгельмом прибув вчора о год. 9<sup>3/4</sup> перед полуднем до російської ескадри. По при-

вітних вистрілах удав ся цар на поклад „Гогенцоллерн“, де забавив пів годни. Цісар Вільгельм відвідав відтак царя на покладі царського яхту „Штандарт“. З цісарем прибули: секретар державний Шен, німецький амбасадор в Петербурзі і дружина. В оточенню царя були: Столпшин, Ізвольський і міністер маринарки. Цісар Вільгельм забавив на покладі „Штандарта“ від години 1 ої до 5<sup>1/2</sup> вечером.

В Константинополі розійшла ся погодоєска, що прийде там до зміни в великим везираті і що великим везиром має стати Шефкет паша.

Палата послів покінчила вчора друге читанє ревізії конституції. Інтерпеляцію в справі Крети поставлено на днешнім порядку сьботнішого засіданя.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 18-го червня 1909

— **Іменованя.** П. Намістник поручив управу староства в Надвірній секретареві Намістництва Марк. Задуровичеві.

— **Перенесеня.** П. Намістник перевів секретаря Намістництва Каз. Погорецкого з Пильзна до Львова, ст. комісаря пов. Вол. Тишковського з Ропчиць до Рави рускої, повіт. комісарів: дра К.

передплатників „Експреса“, устроїти в барі Бобія Кудлінга велике загальне різницке товариство. Кождий учасник має принести з собою поквитованє зложеної передплати!! Дятого, що ті жертви різницкого торжества були особливим способом тучені, то кождий з управнених гостей крім спорой порції саяинни спожив ще значну скількість знаня, поученя і про сьвіт.

Віль Батла з женою „Ліпцією“.

4.

**В нью-йоркській пристани.** — Статуа свободи. — Нью-Йорк в числах. — Місто і житє в нїм. — Дерихмарі. — Мости понад морем і залізниця попід море.

Всі малі острови в нью-йоркській пристані суть сильно укріплені і разом з положеними трохи далше на полудне фортами Річмонд і Темпкінс на острові Стета Айленд та з фортом Ремільтон на Льові Айленд роблять єї неприступною для неприятеля. На острові Ліберті (Свободи) перед пристанію піднімає ся величезна статуа богині Свободи роботи Бартольдї, котрой електричне сьвітло видко в ноцї дуже далеко. Статуу ту дарувала французька республіка Сполученим Державам і єї уставлено на вгаданім острові та відселено торжественно дня 28 жовтня 1886 р. Статуа єя, зроблена з мідї, єсть 46 метрів висока і спочиває на підставі високої на 28 метрів, котра знов уставлена на фундаменті глибоким на 16 метрів. Як величезна єсть єя статуа, можна змїршувати з того, що смолоскип, котрий богиня держить в руці, то вежа, що служить за морську ліхтарню а до неї входить ся великим пальцем богині, в котрім єсть сходя, що ведуть до неї.

Заким увїдемо до міста, послухаймо насамперед, що говорять о нїм числа. Нью-Йорк, зване инді також передмістям Європи, то по Льондоні найбільше місто на сьвіті. В 1900 р було там 3,437.262 душ; тепер може там бути без сумніву 4 мільони жителів, коли не більше. Що то за величезне місто, можна змїркувати із слїдуючих чисел: До Нью-Йорку приїздять зпоза міста що секунди точно 4 особи. Що 42 секунд вступає на беріг якийсь виходець, що 52 секунд приїздить один поїзд, що три мінуты когось арештують, що шість мінут родить ся дитина, що сім хтось умирає а що 13 не боячись того злощасного числа відбуває ся якесь весіля. А далше: що три чверти години повстає в місті якась нова фірма, горять

десь, закладають фундаменти під новий будинок або в пристані випливає якийсь корабель. Що дві години записує статистика нещасливих пригод смерть внаслідок якоїсь пригоди, що вісім годин хтось бере розвід а що десять годин буває одно самоубийство. Класи реставрацій записують що вечера пересічно 6,400 000 корон деаного приходу за продані обїди і вечеря. Внаслідок того, що в Нью-Йорку осїдає множество людей з ріжних сторін Сполучених Держав і з цілого сьвіта, число жителів так нагло збільшає ся, що за кілька літ буде Нью-Йорк без сумніву більший як Льондон. Вже нині живе в Нью-Йорку більше Ірляндців як в Делїї, більше Італїанці в як в Римі, більше Німців як в Бремї.

Коли який чужинець заїде до Нью-Йорку, то незвичайний рух і глота на уляцях вкоплять его мов вихор і він в першій хвилі не знає, що з ним діє ся. До того ще рух воїв єсть так величезний, що ніхотявець лиш з трудом і небезпечностю инді навіть лиш при помочи полісмена, може перейти на другу сторону уляці. Той незвичайний рух і глота стають ще більші через то, що вздовж домів і склепів знаходить ся богато отвертих вистав, коло котрих стають прохожі і так роблять инді справдешне збіговиско, котре зпняє весь рух. Купці і крамарі викликають оди голосніше від ругого та захвалюють инді в дуже різкий спосіб свої товари. Крім того перетискає ся через товпу богато хлопці, що розносять газети, похатники і продавниці, котрі своїми пискливими сопрановими голосами, своїм вереском старають ся як найбільше звернути увагу на себе і тикають прохожим свої товари так під сам ніс. Найбільше оживленим місцем в Нью-Йорку єсть без сумніву стація Франклін, до чого причиняє ся головно то, що недалеко звідси єсть найбільше оживлена в Нью-Йорку уляця Бродве (Broadway-Широка уляця) і що в єю сторону виходить ся з Бруклінського мосту та що в сусїдстві знаходять ся експедиції многих газет.

Будинки, в котрих містять ся експедиції газет, подобають на справдешні уляці і тут не щадять всїляких публичних оголошенєв. Щоби звабити людей і зробити собі рекламу, вкривають стїни домів величезними буквами, щоби людем вже здалека оповістити якусь найновїшу вість. Газети, які хлопці продають на уляцях, коштують всї без винїки лиш цента і дятого люди купують їх масами.

(Далше буде).

Федоровича з Горлиць до Бялої, Жигм. Попеля з Городенки до Горлиць, Ст. Сїдлецкого зі Скалата до Чорткова, Йос. Венжика з Кракова до Ясла, Людв. Куріловича з Рудок до Ропчиць; концип. Намістництва: Евст. Льореновича з Борщева до Городенки, Ем. Райнольда з Рави рускої до Рудок, Мех. Зарипкого з Чорткова до Скалата, Вікт. Гінцого зі Львова до Бялої; практикантів конциптових Намістництва: Людв. Фрайндля з Тарнона до Пильзна, Ів. Пентака з Рави рускої до Львова, Л. Вомелью зі Львова до Горлиць, Вал. Папару зі Львова до Рави рускої і Здисл. Ольшевського зі Львова до Тарнона.

— **Пр. Еп. Чехович** вернув з візитації сокальського деканату до Перемишля.

— **Ц. к. краєва Рада шкільна** надала посади дійстних учителів в гімназиях: І Евд. Маєрови з Бродів в Кракові, В. Бурштинському в П. гім. в Станиславові, М. Посапкому в Коломї в Стрию, С. Фігльови в Перемишля в Жовкві, Л. Керонському з Ярославля в Теревовлі, О. Домбровському зі Стрия у Львові (VIII), Ст. Гоммю в VIII гім. у Львові, Й. Ламберови з Золочева в Мисленичах, Й. Зайончковському з Золочева в Яворові, К. Гольчевському з Сянека у Львові (VII г.), А. Надльови в Бродях, др. Г. Лілієнови в Бучачи, Вільг. Урбанецкому в Коломї (польск.), О. Сьвітликіви в Коломї (руск.), Ігн. Стрижовецькому в Перемишлі (I польск.), Маєр Ауєрбахови в Самборі, о. В. Арданови в Сяноці, Миколаї Полькови в Станиславові (в руск.), Тад. Грабовському в Тернополі (I польск.), Ст. Вітковському в Самборі, Йов. Вайсблємови в Стрию Каз. Віяковському в Тернополі (польск.), др. Ар. Гайльбернови в Тернополі (II польск.), Ж. Поляковському в Золочеві, М. Пйонткевичеві і др. І. Зіліньському в Бережанах, Й. Пясецькому в Бродях, В. Глязерови в Бережанах, М. Ровдольському в Коломї (руск.), Е. Пянкови в Перемишлі (II польск.), І. Павлюкови в Станиславові (руск.), М. Бієнштокови в Стрию, Ап. Мікевичови в Золочеві, Й. Насельському в Бережанах, В. Безкоровайому в Новім Торі, М. Демчукови в Сокяля, Н. Садовському в Тернополі (II п.), Ф. В. в Золочеві, В. Писковубови в Теревовлі; в реальних школах: І. Шарогі в Коросна у Львові, др. А. Равєвичеви зі Снятина у Львові, др. Л. Гордиському з Рашева у Львові, др. І. Штовови з Бережан у Львові, А. Солєцкому зі Снятина в Тернополі, З. Бассови і В. Амаїзенови в Снятині, А. Пашкевичови і Т. Раціборському в Станиславові, В. Сїлецкому в Снятині.

— **Дрібні вісти.** Пна Марія Негребецька, дочка пароха з Ясениці сїльної, що відбутих студиях на львівськїм і віденськїм університеті зложила дня 5 с. м. перед іспитовою комісією у Львові учительський іспит в німецької мови для ідеальних шкіль. — Загальний рух поїздів на шляху Галич-Підвисоке ровлочав ся на ново в днєм 16 с. м.

— **Репертуар руского театру в Чорткові.** (Сала „Сокола“. Початок о 7<sup>1/2</sup> вечером).

В суботу, дня 19 с. м. „Барон циганів“, оперета Штрауса.

В неділю, дня 20 с. м. „Маруся Богуславка“, народний образ М. Старицького.

† **Померла** в Коломїї Єлена Лукашевичева, вдова по нотарі і властителью більшої помілости, мати буковинського посла Ант. Лукашевича.

— **Іспити на учителів гімназияльних і реальних шкіль** скінчили ся на львівськїм університеті дня 9 с. м. З Русинів зложили іспит: з групи ієт. і геогр.: др. Денис Лукїянович, Василь Пачовський, Ю. Грабович і В. Шпитковський (першу (половину); з природничої групи: В. Форович, Б. Вахнянин (першу половину) і С. Мороз; з класичної філєології: Михайло Балаким; з математики і фізики: Юрий Росткович; з германістики: Василь Левицький.

— **Прасовий процес.** Перед львівською лавою судів присяжних розпочав ся онюди процес п. дра Мих. Кароля против редактора „Руси“ Ів. Процика о обиду чести. Процик назвав був посла Короля „декорованим герштом зорганізованої банди“, „народником зрадником“ і т. п. в статї, поміщеній в 1 ч. „Руси“ з нагоди бюджетової промови п. Кароля в сеймі. Процик предложив переведене доказу правди своїх слів, тому трибунал відложив розправу, щоби покликати на сьвідків: дра Добрянського, о. Костецкого, дра Дудикевича, дра Павенцького, Ганчаковського і о. Колпачкевича.

— Шкільна анкета в справі виділових шкіл відбуде ся в суботу у Львові. Краєва рада шкільна предкладає анкеті отсі питання: 1. Чи в плані науковим шкіл виділових мужеских треба числити ся більше з приготуванням учеників до шкіл фахових, промислових і торговельних, чи радше повинно ся узгляднювати потреби учеників, котрі по скінченю школи виділової вступають прямо до практики в промислі і торговлі? 2. Чи в містах, де в більше шкіл виділових, не належало би поділити ті школи на такі, що приготувають до ремесла? 3. Чи в школах виділових належить класти більшу вагу на образование формальне? 4. Чи вказане додати четверту клясу в мужеских школах виділових, а то будь у всіх школах, будь лиш в декотрих? 5. О скільки реформа плану наукового шкіл виділових, порушених в попередних питаннях, має також вплинути на план науковий V. і VI. кляси шкіл 5- і 6-клясових? 6) Чи треба стремити до основаня в сільських громадах шкіл 5- і 6-клясових, в котрих би план науки V. і VI. узгляднював напрям рільничий? 7) Чи і о скільки пропоновані в попередних питаннях реформи плану наукового шкіл виділових мужеских належало би примінити також до шкіл жіночих? 8) Чи в жіночій 3-клясовій школі виділовій не належало би більше як доси видвинути напрям практичний в обсягу домашнього господарства, робіт ручних жіночих, та в яким иншим вигляді і в який спосіб дало би ся се досягнути? 9) Чи в виду бажаня, висказаного на першій анкеті, щоби зблизити до себе перші чотири літа науки в школах типу міського і сільського, було би вказаню річню обмежити обсяг науки в чотирох клясах нижших і о скільки се дало би ся перевести?

— З приватної женьської гімназії С. С. Василянук у Львові: Приватні іспити за II. піврік, евентуально й за цілий рік з кляси приготуваючої, I, II і III в прив. женьській гімназії з руским викладовим язиком СС. Василянук у Львові, закладі, наділенім правом публичности, відбудуть ся дня 28 червня с. р. Початок іспитів о год. 8 рано. Зголошене приймає дирекція до дня 27 червня влучно.

Слідуючого дня с. в. 29 червня також о год. 8 рано начнуть ся вступні іспити до кляси приготуваючої і першої на шк. р. 1909/10. Вимоги при сих іспитах як в мужеских гімназиях державних, а приписаний вік для учениць кляси приготуваючої літ найменше 9, а I кляси 10, що скінчить ся найпізнійше до дня 31 грудня 1909 року.

Зголошувати ся належить з метрикою хрещеня і свідомством шпідленя віспи тай евентуально з свідомством шкільним з IV кл. (до I кл.), а з III кл. (до приготуваючої кл.), кандидатки, що були ученицями школи народної, найпізнійше до дня 28 червня в дирекції гімназії при ул. Длугоша 17, або в Ігуменаті монастиря СС. Василянук при ул. Зиблицевича ч. 24.

За піврічний приватний іспит в клясах I, II і III платять ся 24 К., за річний 48 К., а в клясі приготуваючій за піврічний іспит 12 К., за річний 24 К. Іспитова такса а заравом вже вписова при вступних іспитах до кляси приготуваючої і першої вносять 10 К. — О. Спиридон Кархут, дир. жень. гімназії СС. Василянук у Львові.

## Телеграми.

Відень 18 червня. „Neue fr. Presse“ здогадує ся з вчерашної бесіди п. президента міністрів бар. Бінерта, що бар. Бінерт уважає можливим поворот до коаліції, опертої на угоді між Чехами і Німцями.

Відень 18 червня. Вчора поставлено в палаті послів внесеня підписане послами всіх стороництва в справі управильнення становищ і платні державних урядників.

Петербург 18 червня. „Русь“ подає, що в місяци маю видано в Росії 149 засудів смертї; страчено 32 осіб.

Константинополь 18 червня. Урядова часопись заперечує телеграмі патріярха, немов би в місцевости Айвала войско без причини стріляло до людей. Іменно митрополит з Айвали телеграфував до константинопольского патріярха, що по бійці з двома п'яницями войско напало на спокійних людей і цілий день стріляно. Дві особи цивільні убиті, 20 ранених. Місто окружене войском, базари позамикані. — Як доносять часописи, вислано там 3 баталіони піхоти і одну лодку канонірську.

Берлин 18 червня. Тутешні часописи доносять помимо заперечень англійскої преси, що король Едвард таки знов удасть ся в сім році до Маріенбаду, супротив чого справа его з'їзду з цїсарем Франц Йосифом стає знов імовірною.

Льондон 18 червня. „Daily Graphic“ доносить, що ведуть ся переговори в справі з'їзду паря Николая з цїсарем Франц Йосифом. Найбільша трудність лежить в виборі місця з'їзду.

## Надіслане.

— Конкурс. Комітет бурси Руск. Товариства педагогічного імені кардинала С. Сембратовича у Львові, при ул. Крижовій ч. 65, розписує отсим конкурс на принятє питомців до бурси Товариства на рік шк. 1909/10. Приймати ся будуть ученики гімназияльні, сини членів руского Тов. педаг. Услов'я принятя: 1) Батько (опікун) мусить бути членом Руского Тов. а педагогічного. — 2) Кождий питомець мусить бути зовсім здоровий, що потвердять оглядини лікарські з початком шкільного року. — 3) Комітет бурси прийме лише добрих і пильних учеників, котрих успіхи дають певну за поруку, що они скінчать гімназию. Першенство мають відзначаючі ученики. — 4) Батько (опікун) петента буде точно платити умовлену оплату з гори, найменше 24 К. місячно. З сеї знижки можуть користати ученики відзначаючі, ученики, що будуть цензорами і сі, що будуть брати участь в хорах. — 5) Кождий питомець зложить при вступі одноразовий даток на інвентар, лікаря, купіль і пране в сумі 12 К. До поданя о принятє долучати треба: 1) Свїдоцтво шкільне петента з послідного півроку. — 2) Заяву, в котрій батько (опікун) ученика зобов'язує ся виразно умовлену суму за поміщення сина в бурсі кождого місяця точно з гори платити. — 3) Свїдоцтво убожества.

Кождий прийнятий питомець має заосмотрити ся в 8 пар біля, 4 простирала на сїнник, 4 під колдру, 4 пошевки, 12 хустинок, 6 пар скарпиток, 4 ручники, сїнник (1.80 м. довгий і 0.80 м. широкий), подушку, колдру і коцик до накриваня, 2 порядні мундурки, плащ і 2 пари обуви. З'ужиті протягом року річи обов'язаний питомець доповнити. Кожда штука біля має бути назначена початковими буквами назвиска, а відтак числом визначеним Управою бурси. При вступі мусить кождий питомець виказати ся перед Управою, що все потрібне має, а коли не було би все в порядку, може наразити ся на не принятє в послідній хвилі. Питомця не буде вільно мати поза бурсою жадного занятя, лише у виїмкових случаях лекції за дозволом Управи.

Поданя кождого петента з окрема адресувати так: „Управа бурси руского Товариства педагогічного ім. кард. С. Сембратовича у Львові, ул. Крижова ч. 65.“ Поданя вносити найдальше до 30. червня 1909. Комітет прийме також учеників, що мають здавати вступний іспит до I. кляси. Всі бувші питомці мають внести опять поданя.

## Рух поїздів залізничих

обов'язуючий з днем 1 мая 1909 р. після часу середно-європейского.

**Замітка.** Поїзди поспішні визначені грубим друком. Нічні години від 6:00 вечером до 5:59 рано суть означені підчеркненням чисел минутних.

### Приходять до Львова

на головний дворець:

З Кракова: 2:30, 5:50, 7:25, 8:55, 9:50, 1:10\*, 1:30, 5:45, 8:40, 9:50.

\*) З Тарнова.

З Підволочиск: 7:20, 12:00, 2:15, 5:40, 10:30.

З Черновець: 12:20, 5:45\*, 8:05, 10:20\*, 2:05, 5:55, 6:40, 9:30.

\*) З Станиславова. \*) З Коломиї.

Зі Стрия: 7:29, 11:45, 4:25, 11:00.

З Самбора: 8, 9:57, 2, 9:00.

З Сокаля: 7:10, 12:40, 4:50.

З Яворова: 8:05, 5.

З Вовкова: 1:35, 9:55.

### На „Підзамче“:

З Підволочиск: 7:01, 11:40, 2, 5:15, 10:12.

З Вовкова: 8:07\*, 1:19, 3:26\*, 9:39.

\*) З Винник.

### На дворець „Львів-Личаків“:

З Вовкова: 7:27\*, 1:01, 3:07\*, 8:21.

\*) З Винник.

### Поїзди льокальні.

З Брухович:

що дня: від 1/5 до 30/9 8:15, 8:20.

„ 1/6 до 30/9 3:27, 9:35.

„ 1/7 до 30/9 5:30.

в неділі і р. к. свята: від 1/6 до 31/9 3:27, 9:35.

З Янова:

що дня: від 1/6 до 30/9 1:15, 9:25.

в неділі і р. к. свята: від 1/6 до 31/9 10:10.

Зі Щирця: в неділі і р. к. свята від 30/5 до 12/9 10:15.

З Любіня: в неділі і р. к. свята від 16/5 до 12/9 11:45.

З Винник що дня 3:44.

### Відходять зі Львова

з головного двірця:

До Кракова: 12:45, 3:50, 8:25, 8:40, 2:45, 3:30\*, 6:12, 7, 7:35, 11:15.

\*) до Рашева.

До Підволочиск: 6:20, 10:40, 2:16, 8:00, 11:10.

До Черновець: 2:50, 6:10, 9:10, 9:35, 2:23, 2:50\*, 6:00\*, 10:38.

\*) до Станиславова, \*) до Коломиї.

До Стрия: 7:30, 1:45, 6:55, 11:25.

До Самбора: 6, 9:05, 3:40, 10:45.

До Сокаля: 6:14, 11:05, 7:10, 11:35\*.)

\*) до Рави руск. (лиш в неділі).

До Яворова: 8:20, 6:30.

До Вовкова: 6:45, 2:35.

### З „Підзамче“.

До Підволочиск: 6:35, 11, 2:31, 8:29, 11:32.

До Вовкова: 5:44\*, 7:13, 1:30\*, 2:52.

\*) лиш до Винник.

### З „Львів-Личаків“.

До Вовкова: 6:03\*, 7:32, 1:49\*, 3:14.

\*) лиш до Винник.

### Поїзди льокальні.

До Брухович:

що дня: від 1/5 до 30/9 7:21, 3:45.

„ 1/6 до 30/9 2:30, 8:34.

„ 1/7 до 31/8 5:50.

в неділі і р. к. свята від 1/5 до 31/5 2:30, 8:34.

від 1/6 до 30/9 12:41.

від 1/7 до 31/8 9.

До Янова: що дня від 1/5 до 30/9 10:10, 3:35.

в неділі і р. к. свята від 2/5 до 12/9 1:37.

До Щирця: в неділі і р. к. свята від 30/5 до 12/9 10:35.

До Любіня: в неділі і р. к. свята від 16/5 до 12/9 2:15.

До Винник що дня 5:30.



**Найліпше!  
Найтаньше!  
айскорше!**

переправляє до

**АМЕРИКИ**

**і КАНАДИ**

**М. І. ФРЕЙДБЕРГ**

**Головне бюро подорожи**

**АНТВЕРПІЯ**

Van Lerijsstraat 10

**БЕЛЬГІЯ**

**РОТТЕРДАМ**

Postfach 322

**ГОЛЯНДИЯ.**

## Інсерати

до

„Народної Часописи“  
і Gazet-y Lwowsko-ї

приймає

## Агенция

## дневників

Ст. Соколовского

**Львів, Пасаж**

**Гавсмана ч. 9.**

## Шкіряні вироби з російської шкіри!

Пара чобіт з російської шкіри асуюваних г. зв. „Штаперів“ що виставляють до пошея по 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 22 і 24 корон.

Другий же рід таких же чобіт із російської шкіри, м'яких, особливо придатних до пошея для женщин і дівчат, котрі вистарчать до пошея по 10, 11 і 12 К. для школярів 7, 8, 9 і 10 К.

Третій же рід чобіт, з найлучшого юхту жовтого, для мужчин, парібків по 14 і 16 К., для школярів чоботи з того ж жовтого юхту по 6 і 7 К.

Четвертий же рід чобіт зимових з верху шкіра, а в середині овече сукино, для мужчин по 14, 15 і 16 К.

Брять селяни і міщани! Не дайте ся ошукувати по ярмарках і торгах, не купуйте тандити у жидів. памятайте на пошвицю: Дешево м'ясо пси їдять! Жиди до тих ярмаркових чобіт дають папір на брезволі і як в них підете в бодото, то прийдете доміа босо. Замовляючи повинен прислати 4 К. задатку і міру в ноги, скільки сантиметрів довга а скільки груба. Без задатку не висилаєсь нікому.

**Стефан Копач**

Струтин, п. Долина ад Стрий.



## Як пленати і доглядати садовину

коли хоче са мати з неї дохід.

Підручник для властителей садів, селян, міщан і учителів. З 21 рисунками в тепеті

Написав Василь Породео.

Ціна 50 сотиків.

Можна купити в книгарнях: Тов. ім. Шевченка Ставропигійській і у автора в Коломиї ул. Коперника ч. 24.

## БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізниці

**красві і заграничні**

продає

Агенция залізниць держ. Ст.

Соколовского,

Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9

## Головна

## Агенция дневників і оголошень

## у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники

краєві і заграничні

по цінах оригінальних.

Головна Агенция дневників і оголошень

**Пасаж Гавсмана ч. 9,**

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.